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SZEMLE.
Olyan emberek, a kik a függet-

ipnséei párton kívül esnek, üzletsze-
^ ® e — enná nlmriníi V

Felelős szerkesztő:
Dr. VARGA LAJOS.

A Kovácshitüek azt is hiresztelik, 
hogy a dr. Tüdőst jelölő értekezleten 
lehangoltság uralkodott. Mi nem ta­
pasztaltuk. De megjegyezzük, hogy a

rüleg még min gP ’ I — a dr. Tüdős híveinek ellenben napról-
hogyan állíthat a függetlenségi s 48-as____ ^
náftY más polgármester-jelöltet Kovács 
lózseffel szemben, aki'szerintük a füg­
getlenségi eszméknek ma is tántorít­
hatatlan hive ? _

Erről akarva, nem akarva a Re­
ményi Ede művészetéről olvasott az a 
kritika jut eszünkbe, mely szerint Ma­
gyarországon Reményiről az a véle­
mény, hogy a nem magyar zenemig 
veket játsza művészileg; külföldön 
pedig, hogy a magyar nótát huzza jól.

Így vagyunk Kovács Józseffel is. 
A nem 48-asok tartják őt igaz függet­
lenséginek, a 48-asok pedig nem füg­
getlenséginek.

Nem kell mondanunk, hogy az 
utóbbi vélemény a megbízható, vala­
mint csak magyar ember lehet hivatott 
bírája annak, hogy valaki jól huzza-e 
a magyar nótát.
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napra fokozódik a kedvük. Már pedig 
az nevet jól, a ki utójára nevet.

tót magyar találmány.

A Kovács József hívei abban re­
ménykednek, hogy a polgármester vá­
lasztást a függetlenségi párt nyílt kér­
désnek hagyja, mert — úgymond — 
nem meri pártkérdéssé tenni, miután 
ezzel a más nézetüt a „vezető8 férfit 
a pártból kirekeszteni.

A mi a merészséget illeti, igenis 
merjük hinni, hogy nem a függetlenségi 
párt fog az emlegetett 9 Kovács-párti 
tag után szaladni, hanem megfordítva. 
És megnyugtathatjuk a kételkedőket, 
hogy az összeférhetetlenséget a füg-
getlenségi párt a városi párttal szem­
ben is ki merte mondani. Es e hatá­
rozat következtében az állítólagos ve-

—............................... .. i. .rnnet

(Klupathy—Berger.)
Az a nagy haladás, amit a technikai 

tudományok az utóbbi két évtized alatt 
tettek, kiirtotta a modern ember leikéből a 
naiv csodálkozást, mert hiszen ide s tova 
mér csodák sem lesznek. Ha uj tanulmá­
nyokról hallunk, legyen az bármilyen kor­
szakalkotó, még csak meg sem lepődünk, 
sőt mindent természetesnek tartunk. A me­
sék zabolátlan fantáziájának csodadolgai 
leszállanák a lehetetlenség misztikus ködé­
ből a mindennapi élet reális mezejére s 
ami hajdan a boszorkányok, manók, sellők, 
ördögfiak varázslata volt, az ma minden 
ember kezeügyébe esik, rendelkezésére a t.

Régen elkoptaíott frázisok mondják, 
hogy most már az ember gőzön nyargal, 
villámmal ir, beszél, világit, utazik, főz, 
szellőztet. Fülünk nemsokára azt is meg­
szokta, hogy sétakocsizást rendezünk a le­
vegőben, repülünk országról-orszagra, mint 
a pillangók virágról-virágra, az X-sugarak- 
kal belátunk a szivekbe és vesékse A 
szédületes teknikai haladásnak az utóbbi 
napokban "két magyar ember ismét hatal­
mas lökést adott; az egyiknek neve még 
ismeretlen hangzású, de a másik már régi 
ismerősünk. _ erf büszkélkedve
mondhatjuk - félig-meddig debreceni em­
ber mert családi Bsszeköttetesunek leg­
erősebb szálai fűzik városunkhoz felesege 
révén, aki Kölcsey Sándor táblabiró leánya. 
Klupathy Jenő műegyetemi tanár és tanít­
ványa Berger Keresztély, merész, de avatott 
kézzel kivették a mesék szereplőinek szájá-
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kész találmányok tökéletesítése már csak 
idő kérdése, A két feltaláló két találmánya 
közül az egyik a háborút, a rfiásik a békét 
kívánja szolgálni.

A háborús szerszámok értéke mindig 
abban rejlik, hogy mennyiben tudja fokozni 
u tömeggyílkosságok intenzitását, cddoi a 
szempontból a feltalálók kormányozható tor- 
pedóiának értéke kiszámíthatatlan! Hogy 
közönséges példára hivatkozzunk, mit nem 
adnának vadászaink egy olyan találmányért, 
amely bizonytalan lövéseik nagyon magas 
százalék számát a minimumra redukálná t 
A háború pedig magasszinvonalu vadaszas, 
— tehát a kormányozható torpedónak lesz
kelendősége 1, - ’ •: .. ...

A másik találmány, uj vasúti jelző 
berendezés, amely az összeütközések riasztó 
járványa ellen lenne hatékony óvószer, ez 
tehát a békés polgárok életének biztonsagát 
fokozná. Ennek a jelentőségét fejtegetni ma­
napság, amikor a vasúti szerencsétlensegek 
már annyira állandó rovatai kezdenek lenni 
a hírlapoknak, mint a regénycsarnok, vagy a 
tárca — teljesen felesleges.

Minden találmány igazi értéke a gya­
korlati alkalmazásban tűnik ki s — fajda­
lom — az utóbbi találmány gyakorlati érté­
kének kipróbálására talán sehol sem kínál­
kozik olyan tág mező, mint nálunk.

Meg vagyunk győződve, hogy a próba 
megtétele elől nem zárkóznak el az illeté­
kesek, de kívánatos lenne minél előbb ki-
Próbálni! (N-y V-s.)

bófa sipot, hogy annak segítségével 
korunkban megszokott taszterek mellözé- 
sévd vMgosságo. jvaitsanak. A «.Uminy

Csak sürgősen ...
A képviselőház ülése.

(Fővárosi tudósitónktól.) Justh elnök 
jóval 11 óra után nyitja meg az ülést.

A jegyzőkönyv felolvasása es hiteles- 
lése után következett a sürgősségi md.L- 
vány tárgyalása. Indítványhoz senki sem 
kivált szólni s igy az indítványt vita nélkül
elfogadták. ^ (olytatták az J909. évi költ-

LászVS román
nemzetiségű. Bizalmatlan a kormánnyal 
szemben, mert nagyon sok ■akadályt görd,-

sével világosságot gyújtsanak. A találmány szem - politikája elé. A magyar
első pillanatra ^meglepő, de természetes^ k gromán nemzetet ,s .smernek.rozat következtében az állítólagos ve- e!sö pillanatra meglep , íehe- törv«ÄÄÄIS?*-S'TÍ1

ták kilépni — a városi pártból. j °Az a komoly, tudós férfiakból álló 
Ne tessék tehét nagyon emlegetni társa8ág. mely a 

az ördögöt, a pártkérdést, mert m g | kk^ dkedés kicsinyeskedéseit Lehet-

*“■ 'elenni- fifts *J£? « XÄ

|rvények román V nemzetet is ismernek.

*— Rendre, rendre!
Lukácsiu: Íme itt van ennek igazolá­

sára az 1868. évi 44. törvénycikk.
Elnök: Felolvassa a hivatkozott tör­

vényt és kijelenti, hogy abban szó sincs 
román nemzetről, kéri tehát, hogy nemEfaculumai *mlg nem Sző" közjogi kifejezéseket ne használjon

Soha
^'vrr- „iT jc C kedvező alkalom olcsón vásárolni,
nem volt és nem is les , szereltük fel a legjobb 
mint most, mert rak áru - ki sem veheti föl. Kü-
árukkal, hogy a Ave,rs ^iLk d vat kelméink és felöltőink 
ügybőlcsó^ág1^.tckintetébc. — A cégre tessék vigyázni.

Debreczeni Nagy Áruház

Gelbmann És Rosonfeld
Piac-utca 19. szám alatt



DEBRECZEN

Lukácsi ti: Követeljük, hogy a Ház 
olyan törvényeket hozzon, amely a mi 
nemzetiségi individualitásunkat nem sérti. 
Nem tűrjük a soviniszta, magyarosító poli­
tikát. (Zaj.) , ,

Markos Gyula: Ha nem tűritek, ván­
doroljatok ki.

Maniu Gyula: Nem elegen vándorol­
nak még ki. , ‘

Markos Gyula: Ti mégis mehettek.
Rukdtsin László: Bennünket nem lehet 

átgyurni. Mi meg akarjuk tanulni a magyar 
nyelvet, hogy a magyar lörténefemből okulva, 
román Rákóczykat és Kossuthokat neveljünk 
magunknak. (Zaj) Mi küzdeni fogunk nem­
zeti politikánkért, ha kell, mártírokat is 
csinálunk ügyünknek. Az erőszakos magya­
rosítással kompromitálják az országot a 
külföld előtt

Battyiány Tivadar gróf: A hazugsá­
gokkal csak magukat kompromitálják.

Elnök: Rendre utasítja Lukácsint.
Lukácsin: Egész népfajokat nem lehet 

beolvasztani a magyarságba. Ezután áttér a 
plurális választó jog bírálatára.

Szünet után az interpellációk követ­
keztek.

1908. november 2r

közösen megállapított és elfogadott Pro­
gramm magában foglal. Ez a program ni, 
mely szerint Bosznia és Hercegovina an- 
riéxiója a konferencián szabadon megvitat- j 
ható, a Törökországnak és Montenegrónak i 
nyújtandó kompozíciókat is magában fog­
lalja. Minthogy Oroszország a programni 
eme lényeges pontjaiból nem akar eltérni, 
még további eszmecserére van szükség 
Becs és Pétervár között, de remélik, hogy 
a tárgyalásokat már legközelebb befejez­
hetik.

Politikai hírek.
Rauch Pál báró horvát bán holnap 

reggel Budapestre érkezik, hogy a magyar 
kormány tagjaival érintkezésbe lépjen. — 
Crnkovics osetályfőnök tegnap este megér­
kezett Budapestre és az Angol Királynő 
szállóban szállott meg.

A választási reform. Fővárósj tudó­
sítónk jelenti, hogy a választási reform elő­
készítésére kiküldött 31-es bizottság kedden 
december 1-én délután 5 órakor a képvisel 
lőház 1. számú termében tartja első érdem­
leges ülését, amelyen gróf Andrássy Gyula 
belügyminiszter választási törvényjavaslatát 
veszik tárgyalás alá.

SZÍNHÁZ.
MŰSOR:

Csütörtökön : Nagymama.
Pénteken : Három pár cipő. ,
Szombaton : Virraszt a szerelem.
Vasárnap délután : Tatárjárás. .
Vasárnap este: Az ember tragédiája.

* Kutya van a kertben. Fendean 
mester szellemes és Ötlettől duzzadó vig- 
játéka lesz a legközelebbi szenzációja a 
színtársulatnak. Ez a kiváló darab ugyan­
csak próbára teszi a rendezőt. A II. felvo­
nása valóságos fejtetőre állítása a pazar- 
ságnak, különösen színpadi technika dol­
gában óriási feladatot ró a személyzetre, 
mert egyszerre 16 oldalon, annyi ajtó, 
nyílás, lépcső, ablak, sót még forgatható 
ágyon keresztül folyik a cselekmény. A 
darabot Békés Gyula ismert tudásával ren­
dezi, ki ezzel a nagyszabású nehéz dolog­
gal újabb bizonyítókat adja kiváló szak­
ismeretének.

* Nagymama. Ma este kerül színre 
a Nagymama, címszerepben Rózsa Lilivel, 
betegsége után először.

* Gépirókisasszony uj operetté ke­
rül színre még december hónapban, cím­
szerepben Zsigmondi Annával.

Balkáni felhők.
Komoly a helyzet.

Az osztrák-magyar nagykövet 
elhagyja Konstantinápolyi.

/ écs, november 25. Pallavicini osztrák- 
magyar nagykövet a közös külügyminiszter 
felhívására elhagyja Konstantinápolyt. El­
utazása nyomatékos válasz a boykott-moz- 
galomiá. Valószínű, hogy a nagykövet el­
utazását a monarchiái hadiflolta tüntetése 
tója követni.

A montenegróiak a magyar­
osztrák kereskedők ellen.

iondon, november 25. Montenegró 
Londonban kereskedelmi ügynökséget léte­
sít abból a célból, hogy kereskedelmét az 
osztrák és magyar beviteltől függetlenné 
tegye. A montenegrói pénzügyminisztérium 
főigazgatója e célból Londonba érkezett.

Oroszország
válaszjegyzéke.

London, november 22. A Times jelenti 
Pét elvárról: Az orosz kormány abban a 
vá ászban, melyet az Ausztria-Magyarország 
je; yzékérc adott, ragaszkodik a konferencia 
mindama lényeges feltételeihez, melyeket 
Oroszország, Franciaország és Anglia által

Mondanunk sem kell, hogy dr, xüdö 
Jánosnak, e kijelentései egyáltalán nem. idéz 
tek fel balsejtelmeket a választás kimenetiét 
illetőleg, és ennek Juhász Ignác nyomban 
kifejezést is adott.

Barátságos eszmecsere után a küldött­
ség emelkedett hangulattal távozott.

Tisztujitási rnozjjnliRölt.
Pártunk közgyűlési tagjainak értekez­

letéből felkért küldötlség tegnap eljárt meg­
bízatásában. A küldöttséget dr. Tüdős János 
a lakásán fogadta s miután Juhász Ignác 
meleg szavakkal tolmácsolta a párt közgyű­
lési tagjainak határozatát s felkérte dr. Tüdős 
Jánost a polgármesteri jelöltség elfogadá­
sára. Dr. Tüdős János köszönetét mondott 
a pártnak ismételten es uj alakban meg­
nyilatkozott bizalmáért és kijelentette, hogy 
a jelöltséget elfogadja, ígérvén, hogy polgár- 
mesterré megválasztását olybá fogja tekin­
teni, hogy a polgármesteri székből még 
fokozottabb tevékenységgel és nagyobb 
munkakörben dolgozhat forrón szeretett vá­
rosának közügyéiért, a közönség anyagi és 
szellemi boldogulhatásáért és megelégedé­
séért. És ha megválasztatása nem sikerülne 
is, emelt fővel jelenhet meg a közélet küzdő 
terén, mert úgy tapasztalja, hogy a függet­
lenségi és 48-as pártnak túlnyomó többsége 

; és a közgyűlésnek e pártba nem tartozó 
I tagjai oly tekinté’yes számmal támogatják 
I jelöltségét és buzgólkodnak megválasztása 
érdekében, hogy erre hivatkozva méltán 
elmondhatja, miszerint közéleti tevékenysé­
gével a társadalomnak teljes megelégedését 
és rokonszenvét sikerült elnyernie és ez a 
tudat magában véve is nagyon becses juta­
lom a közélet önzetlen harcosának.

Sáfosatya választás.
A közelgő tisztujitás után még egy 

nagy küzdelem megvívása vár pártunk ve­
zetőségére és minden tagjára: a városi 
bizottsági tagoknak megválasztása. Az 
1902-ben nyert mapdgtumok ez év végével 
lejárnak és a választott közgyűlési tagok­
nak fele része kilépvén, helyük uj vá­
lasztás utján lesz betöltendő. Mindegyik 
kerületre nézve befejezettek a jelölések az 
Intéző Bizottságban és most már legköze­
lebb az utcai kerületi választmánynak meg­
hallgatására kerül a sor.

Régen mutatkozott a mostanihoz ha­
sonló érdeklődés a városatya-választás iránt. 
A pártértekezleteken kívül is erősen folyik 
a munka. Szervezkednek a kereskedők, az 
iparosok külön és ami nagyon figyelemre 
méltó: a vasúti tisztviselők és altiszti kar 
szintén kivenni akarja a maga részét: a 
küzdelemből. ^

Amennyire az intézőbizottsági jelölé­
seket megismerhettük: elmondhatjuk, hogy 
pártunkat egyáltalán nem vezette a rideg 
pártszempont. Mert oly egyéneket is jelölt, 
akik soha sem voltak és tán nem is lesz­
nek sohasem tagjai pártunknak, de jelölte 
mégis azért, mert tiszta hazafias érzületük 
kétségen felül áll és mert s zükséges, hogy 
szaktudásuknak és önzetlen munkásságuk­
nak alkalom adassák a város és közönsége 
közérdekeinek előmozdítására.

Pártunk igyekezett kielégíteni tőle tel­
hetői eg minden igényt, minden kerületben 
jelölt az iparos osztály legkiválóbbjaibol, 
teljesítette’ a vasutas karnak óhajtását és 
mint értesülünk, a jelölés minden tekintet­
ben közmegnyugvásí keltett annyira, ho y 
a legteljesebb bizalommal nézünk a vá­
rosatya-választás elé és azzal a tudattal, 
hogy pártunk jelöltjei fognak győztesekként 
kikerülni a választási harcból mind a hat 
utcai kerületben.

Itt említjük meg, hogy téves, vagy 
célzafos az a híresztelés, mintha pártunk 
és a városi párt között bárminő megái a- 
podás volna. Nincs paktum és nem is lesz. 
Ki-ki a maga erejéből!

Jelöltjeink névsorát lapunk egyik leg­
közelebbi számában közölni fogjuk.

HÍREK.
— A villamos telep átvétele. A vil­

lamos telep átvétele tegnap reggel kezdődött 
meg, Hollós műszaki tanácsos vezetésével. 
A műszaki felülvizsgálat az első része az 
átvételnek, amely körülbelül szombatig fog 
elfartani.

— Magyar játék ipar. A vasmegyei 
i árvák slődje megkereste a kulturtanácsost, 
I hogy tőle telhető segédkozet nyújtson a 
slőjd által létesített gyermekjátékának terjesz­
téséhez. Oláh Károly nyilvánosan kifogja 
állíttatni valamelyik jótékony egyesület vá- 

j sárján, mivel az egyesület 55 darab játék- 
I tárgyat küldött bemutatónak.

Mindenféle téli Box-bőr és Posztó cipők, valamint legjobb minőségű Plüsch kalapok, Sapkák a legolcsóbban kaphatók a
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Értesítés. Tisztelettel értesít­
jük a n. é. közönséget, hogy a villa­
mostelep átvételének próbái miatt f. 
hó 26-án csütörtökön és 27-én pén­
teken reggel 7 órától délután 3 óráig 
az áramszolgáltatás szünetel. Debrecen 
sz. kir. város világítási vállalata.

— Gyújtogató kocsis. Virág Gábor 
kocsis Jámbor János szoboszlói gazdálko­
dónál szolgált, akinek régi haragosa volt 
Soós Fercncné. Az asszony, hogy Jámbor 
Jánoson bosszúját kitöltse, rávette Virág 
Gábort, hogy a gazdája tanyáján levő 700 
koronát Jérő bükkönyös zab-szénát gyújtsa 
fel. A legény hosszas biztatás és rábeszélés 
után engedett Soósné szavainak s szeptem­
ber 7-én este tüzcsóvát dugott a takarmány 
kazal alá, minek következtében az teljesen 
elhamvadt. Tegnap tartották meg ez ügyben 
a törvényszéki tárgyalást, amelyen Soós 
Ferencné tagadta a gyújtogatásban való 
részességét, emiatt újabb tanuk kihallgatása 
vált szükségessé.

— A szülésznő gondatlansága. A
debreceni tigyüszség tegnap szigorú vizs­
gálatot indított egy hajdudorogi szülésznő 
ellen, kit a gondatlanság vádja terhel. A 
szülésznő Béla Ferencné dorogi gazdálkodó 
nejének betegágyánál segédkézéit, de oly 
szerencsétlenül, hogy a csecsemő meghalt. 
A boncolás a szülésznővel szemben nagy­
fokú büntetendő gondatlanságot állapított 
meg. Az eljárás folyik.

— Lopás a főiskolában. Bagi Fe­
renc, a ref. főiskola Vili. gimnázium osz­
tálybeli növendéke feljelentést tett a rend­
őrségen. hogy az olvasóteremből 40 korona 
értékű télikabátját ismeretlen tettes ellopta. 
A tolvajt keresi a rendőrség,
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— A vörheny. Szckszárdról jelentik 
nekünk: Tolnán ijjesztö módon terjed a 
vörhenyjárvány, amelynek >már több ha­
lottja van. Így tegnap egy családnál három 
gyermek halt meg és Farkas Juliska 18 
eves leány, kinek tegnap kellett volna há­
zasságot kötnie. Előbb 21 éves testvére 
esett a vörheny áldozatául. A járvány nem­
csak a gyermekek között pusztít, hanem 
számos felnőtt is megbetegedett. A ható­
ság megtette a kellő óvintézkedéseket.

Igen sok betegségnek a léghu- 
zamkihülés a föokozója, ez ellen ha­
tásosan védekezhetünk, hogy ha az 
ajtókat és ablakokat léghuzamelzáró- 
vattával látjuk el, mely esetben a tü­
zelőanyagokban is igen sokat. meg­
takarítunk. — Kapható Mentze Henrik 
újdonságok áruházában Kossuth-utca 
4. szám.

— Vigyázzon! Uraktól levelett ócska 
ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósen- 
bery Béni, Bádogos-u. 4.

— Tajtékpipák, hermönikák, cipők, 
csizmás, kézi- és láda-kufferek és piaci 
táskák a Izgolcáóbb árban szerezhetők be a 
„Munkás bazár“-ban, Bádogos u. 4.

— Egy liter szalon petroleum 12 
krajcár, készpénz fizetés ellenében, Félegy- 
házy János fűszer üzletében, Piac- és Mik- 
lós-utca sarok.

— Percei Carola tánciskolájában a 
beiratkozások megkezdődtek. Szent Anna- 
utca 22. szám.

— A gazdálkodó ifjak tánciskolájá­
ban a beiratás megkezdődött. Tanítási órák

TÁVIRATOK.
A szerb király.

Belgrád, nov. 25. A hatalmak 
ráakarják venni Péter királyt; hogy 
Ferenc Józsefet dec. 2-ikán táviratilag
üdvözöli^ — ettől is a 
helyzet enyhülését várják.

kiélesedett

Főí'spáni instelláció.
Seps,'ozcntgyörgy, nov. 25. Ma 

iktatták be nagy ünnepségek között 
Metzner Bélát, Hároniszékszékvárme- 
gye főispánját.

Hencz interpellál.
Budapest, nov. 25. Andrássy ki­

jelenti a Hencz Károly interpellációjára, 
hogy a kormány tőle telhetőleg meg­
fogja akadályozni a kivándorlást, azon­
ban a magyar szállítási vállalatokat 
sem lehet tönkre tenni. Majd ismer­
teti a határrendőrséget és működését. 
Hencz röviden felelt a válaszra, mire 
a Ház tudomásul vette az Andrássy 
válaszát.

f T; 1 Jlk
Az es köm égő sah.

Teherán, nov. 25. Tegnap több embert 
letartóztattak, mert azt mondták, hogy a 
sah az alkotmányra tett esküt megszegte. 
A követségeken megelégedéssel konstatálják, 
hogy a sah jó tanácsok iránt hozzdférhetőnek 
mutatkozik.

A szászteleki tüzeset. Késmárk- Mfön, szerdán és pénteken este 7--9-ig.
ró! írják nekünk: A szászte’eki jelentett 
tüzesetrői a következő részi .tűket közük: 
Az eddigi tanúvallomásokból az tíinik ki, 
hogy a bíró csűre gyuladt ki és ennek ál­
dozata lett Szásztelek lakossága. Ma már

Anglia és Németország.
London, nov. 25. Earl of Bam- 

dor kijelenti, hogy örömmel üdvözli

Schaf János táncmester.
— Vízvezetéki, fürdő, csatornázás és 

szivattyú berendezéseket gyorsan szakszerűen
készít ésjavit jótállás mellett Wilheim Ede, j Aspdith miniszterelnök tegnapi kije

mpffáiianithatő hnav pmhp zi r Hatvan-utca 4. szám. : lentéseit. A két hatalmi standard az
megállapítható, hogy embei elet nem esett i _ fj/let áthelyezés Telerrdi K La-«Ä, h“«" mí,nl=8y 60 lakóház 2001 jog utOda EperjeT ^i" a városim»
ülI,,V Wirothüri rv, A P,bcn”é8e" I épületében 68 év óla fennálló kónyv, papír

óhh-f S áma k^rülo®,ul Elegeit to- é zenemükereskedését Kossuth-utca 11 sz.
vábbá a gazdak összes takarmánya es hplvp7{p
élelmiszere. A lakosság a tél kü7.PpPttP Iaia nelyezte at~ , ,
úgyszólván mindentől meg van fosztva.
Dr Engelm lyer Ödön főszolgabíró intéz­
kedésére Mayerka és Szent^yörgy községek 
lakosságát kérték fel a hajléktalanok befo­
gadására, akik testvéri szeretettel ölelik 
magukhoz a szerencsétleneket. A fiiszolga- 
biró rögtön jelentést tett az alispánnak a 
tűzvész pusztításáról. A szásztelekiek híre­
sek voltak virágzó állattenyésztésükről. 
Mintegy nehárty évvel ezelőtt megvásárol- 
ták az Okoücsányi birtokot és azon minta-1 Tv 
legelőt létesítettek. Most a tűzvész után a j % 
megmentett jószágokat Szepesbétára haj- j * 
tották és úgyszólván ajándék áron adják ! * 
el. Azt hiszik, hogy a hatóság intézkedésére j * 
gyors segélyben részesítik a hajléktalan j £ 
ttizkárosultakat, mert különben kénytelenek;! 
lennének kivándorolni. j*

— Bogáti Hajdú Lajos dr. szülész m 
és nőgyógyász. Rendel délelőtt fél 9 órától; * 
11-ig, délután 3 órától 5-ig. Szent-Anna-u.; | 
5. sz. (Gondi-ház). ;*

— A kinek nincs télikabátja, de; jjj
pénze sincs, forduljon Kaiser Salamonhoz,;*

$

Ékszert, zsebórát
bizalommal
jótállás mellett

egyetlen biztos alap, de ha ezt a 
standardot fenn akarjuk tartani, úgy 
az 1911. év végéig a jelen program- 
mon tulmenőleg hat vagy hét első- 
osztályú hadihajót kell építenünk és 
ugyanennyivel többet az 1912. év 
végéig. Szóló kérdezi a kormányt, 
vájjon hajlandó-e biztosítani arról, 

minden szükséges intézkedés

alász Nándor
órás és ékszerésznél 
lehet vásárolni

DEBRECZEN, Piacz-u. 24
(Fehérló-szálloda épület.)-

*W
$ hogy
$ meg fog történni a hajóépités gyorsi 
$ tása érdekében.

$*&

Hatvan-u. 2.

Az admirális nevében Earl of 
Granard a következőket jelenti ki: 
A következő négy év programmjának 
nem lehet elébevágni, elismeri azon­
ban, hogy Angliának 1911 végén csak 
nyólc Dreadnought-tipiusu hajója és 
négy Invincible-tipusu hajója lesz, 
tizenhárom ugyanazon típusokhoz tar­
tozó német hadihajóval szemben. Itt 
nincs számításba véve az a programm, 
amelyet a kormány 1909-ben szándé­
kozik előterjeszteni. Granard végül 

I kijelenti, hogy a kormány reméli, 
hogy Rosyth flottatámaszpont 7 éven 
belül teljesen készen lesz.

Modern fényképek, fényképes levelező-lapok, fénykép nagyítások, olajfestésü arcképek
—............- művészies kivitelben. ■:
VAMOSER és BURG műterem DEBRECEN, Egyház-tér 3. sz. a. 

o o o (a Nagytemplomnál.) o o o
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öi ruhaszövetek, Téli
az őszi és téli idényre, valamint! 
flanelek; barettetek, fekete és szí­
nes selymek, bársonyok, nihadlszrt.

Francia P.D. jegyű fűzök.
Arcfátyol, divatövek, gyöngy és bőr 
disztáskák. " Menyasszonyi selymek. 

Koszorúk és fátyolok
legolcsóbb szabott árban.

lf

női kabátokra sima és préséit 120 
cm széles; barna és fekete színekben, 

métere 8 forinttól 15* forintig.

Boák és m u ff ok
óriási. választékban. — Costtimökre, 
színházi kabátokra női posztók min­

den szinben.
fv

bőr és kötött keztyük, ingek, gallérok, 
kézelők, nyakkendők, zsebkendők és 

harisnyák!

-■* Sárczipők !
Gummi különlegességek.

Györfi S.
keztyü-, kötszer- és divatáruháza.:

Simoriffy-utfca 2. Városi-bérház.

n=s=jj|Sé51ic=ac=3Hi=g=»i
Eladó a : t

Petöfi-tér Z. sz. ház
amelyen jelenleg egy -jómenetelü korcsma 
és vendéglő van. Könnyű.fizetési feltételek 
mellett azonnal . .eladó. — Értekezhetni a 

1 Darvas-féle füszep-üzlétberí.

Debreczeni faipar r.-társ.
ajánlja 3 éves vágású tűzifáit eldrótozva 
ólótnzáros szekérben, házhoz szállítva és 

berakva:
Cserfát, Bükkfát, Gyertyánfát 4 felé vágva 
10 mázsát 23 koronáért. — Vargafát 10 má­
zsát 24 koronáért, 5 felé vágva 1 koronával 
drágább. Aprózott fát 5 m/mázsánként 
már hazaszállítunk. — Az aprózott fa tet­
szés szerint mennyiségben mázsánként tele­

pünkön átvéve 2 korpbá 20 fillér.,
1 öl cserfát hasábban / ... 33 koronáért 
1 bükkfát, „. . 32_;
1 . gyertyánfát „ . . 34
1 „ vargafát , ;,f, v . ;,ß4
Hazaszállítás öleriként 2 korona 80 fillér.

Ugyanezen fák wagonszámra a Jegjutányo- 
sabb árak mellett kaphatók. .'-- Megrende­
lések : telefon utján 544. száih, léVelezŐ-lalpon, 
pQstautalványon,' ä részvénytáfsaság 'eláru­
sítanál és BRÜLL LAJOS mégbizott tiszt­
viselőnk utján eszközölhetők 24 óra, alatt 
teljesítik. ’Ä pontos szálíitásf ellenőrző harcát 

kérjük figyelembe yeni.
Az igazgatóság.

Jutta, spárga, hollandi kiddor-münster, 
taposztry, velour, futó- és szalonsző­
nyegek minden nagyságban, torontáli 
szőnyegek, divánteritők, bútorszövetek 

és creppek, viaszkos vászon
legolcsóbb szabott árban.
Ágy- és asztalterítők,
szövet és csipke függönyök, störok.

Rész fehérneműéit,
VÁSZON,

siffon és batiszt női ingek, nadrágok, 
hálóköntösök és alsó szoknyák, sima 
és hímzett kész ágyhuzatok, selyem 
lüszter és előtt alsószoknyák, kásmir 
és selyem paplanok, matracok legol­

csóbb szabott árban,

férfi ingek, lábravalóH,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyak­

kendők divatzsebkendők.

Blsó tricott
Mbravalók, ujjasok, téli kendők, 
laja haraszt és pltisch minőségekben.

Férfi ruhaszövetek,
magyar- és angol gyártmány. — hozzá­
való bélés áruk. Harisnyák, keztyük, 
nők, férfiak és gyermekek részére ál- j 
landó nagy választékban, legolcsóbb1 

szabott árban.

Szilül) LB30S FBI

|c=gg]rB^1lt=®=3lfi

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében s erre legalkalmasabb szer a :

MOLL1TERGI N,
mely megőrzi a bőr (az are- és kézbőrnek) 
üdeségét, hamvasságát, rózsaszínben játszó 
fehérségét. Megszünteti a kézvfirösséget,
Az eldurvult, kirepédezett és szélkifujta arcot . 
vagy kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré s 
puhává tesz. Pouder alá is igen ajánlható 1

Hatása gyors és biztos! Mint bőrápoló 
szer páratlan í Teljesen témmentes és 
ártalmatlan! Egy üveg MO.LLITERGIN 
ára 1 kor. — Készítő helye s főraktára 

MihalovitsJ. gyógyszertára a ,Kigyó‘-hpz 
Debrecenben, Főpiac 31. szám alatt, 

a Városházzal szemben.

Használt, ;;
da teljesen kijavított, sorvetőgépek minden 
nagyságban, úgyszintén e világhírű eredeti 
Melichár-féle Unikum Drill vetőgépek 
további Répavágók, Szecska vágók’, Ekék, 
Boronák, Szőliozuzók, Borsajtók és, áljaiéban 
mindenléle gazdasági eszközök kedvező . fel­
tételek mellett eddig nem létezett oltsó árban 

felelőség mellett kaphatók

gazdasági gépraktárában, Kaba„

caglfBirEgllpirEEIB
11 kóser Ili ]

Hirdetésekfelvétetnek 
a kiadóhivatalban*dient-,nászon- és szönyegrahtára

Debreceg. Rózsa-u. 1. sz.
Nyomatott a Liebermann-nyomdában, Debreczen, Piac u. 26.

=Qp

1
Tisztelettel értesítem a n. é. kö­
zönséget, hogy Simonfi-utca 7. 
sz. alatt, a BGCSKAkKÁVÉHÁ^ 
ZAL szemben :egy kőser bodégát 
nyitottam, ahol mindenféle füstölt' 
húsok, hideg felvágottak, virslik,- 
szalvaládé, liba-tepertő és máj 
a legolcsóbb árak mellett áru- 
sittatnak. ;Zsir; nagyban és ki­
csinyben jutányos árban kapható. 
Úgyszintén tisztán kezelt kávé 
kapható. — A nagyérdemű kö­
zönség becses pártfogását kérve 

vagyok kiváló tisztelettel

Kirschner Lipótné
SIMQNFYrU. 7, „ v
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